

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Br.00-72/14-11/2
EPA 476 XXV
Podgorica, 30. jun 2014. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 61. sjednice održane 23. juna 2014. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o razmatranju FINANSIJSKIH ISKAZA SA IZVJEŠTAJEM O IZVRŠENOJ REVIZIJI FINANSIJSKIH ISKAZA I IZVJEŠTAJA O RADU AGENCIJE ZA NADZOR OSIGURANJA ZA 2013. GODINU SA OSVRTOM NA REALIZACIJU SKUPŠTINSKIH ZAKLJUČAKA OBJAVLJENIH U „SLUŽBENOM LISTU CRNE GORE“, BR. 57/13

Odbor se, kroz uvodno obrazloženje predsjednika Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, Branka Vujovića, upoznao sa aktivnostima Agencije u 2013. godini, koje su se odnosile na: unapređenje regulatornog okvira za oblast osiguranja, posredni i neposredni nadzor nad poslovanjem društva za osiguranje, posredovanje i zastupanje u osiguranju, sprečavanje ugrožavanja interesa osiguranika i drugih korisnika osiguranja, licenciranje subjekata na tržištu osiguranja, statističko izvještavanje o stanju na ovom tržištu, saradnju sa institucijama sistema i aktivno učestvovanje u procesu pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine EU koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 9 - Finansijske usluge

U odnosu na Finansijski izvještaj za 2013. godinu, Odbor je konstatovao da je Agencija ostvarila ukupan prihod u iznosu od 693.771 €, kao i da su ukupni rashodi ostvareni u iznosu o 649.863 €.

I Odbor je konstatovao da su troškovi konsultantskih usluga znatno smanjeni, a povećani troškovi neto zarada, jer je na kraju 2012. godine u Agenciji bilo 16 zaposlenih, a na kraju 2013. godine 21 zaposlenih, čime su popunjena sva radna mjesta. S tim u vezi, Odbor je ocijenjeno pozitivnim što je došlo do pune sistematizacije radnih mjesta, istakavši da postoji još prostora za racionalnije poslovanje.

Odbor je, takođe, ocijenio pozitivnim izricanje određenog broja mjera nadzora kontrole, koji se odnose na izrečene mjere za otklanjanje nezakonitosti, kao i po prvi put mjere zabrane obavljanja djelatnosti ovlašćenog aktuara jednog društva za životno osiguranje na period od godinu dana. Ocijenjeno je, zatim, svrsishodnim što su neka društva kažnjena novčano zbog nepoštovanja zakona, te što je pregled neposrednih kontrola poslovanja društava za osiguranje, zastupanje i posredovanje u osiguranju,

kao i pregled dostavljenih prigovora osiguranika u 2013. godini, javan i čini, u formi priloga, sastavni dio Izvještaja.

Na sjednici je iskazano interesovanje za izvjesnost rješavanja spora, koju Agencija već petu godinu vodi sa Magnat osiguranjem a.d. Podgorica, i iskazan negativan stav što isti neopravdano dugo traje.

Na Odboru je bilo mišljenja da je potrebno ispitati mogućnost osnivanja regionalnog društva za reosiguranje, naročito kada se uzmu u obzir katastrofalne poplave koje su zadesile region.

Tokom sjednice bilo je i mišljenja da bi, u cilju racionalnosti trošenja sredstava, trebalo da se razmotri mogućnost objedinjavanja regulatornih tijela u jedno, koje bi bilo podijeljeno u sektore, na način da svaki sektor vrši nadzor nad tržištem koji je u djelokrugu nadležnosti pojedinih postojećih regulatora.

II U odnosu na realizaciju sedam zaključaka koje je Skupština Crne Gore 24. saziva, donijela na petoj sjednici drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja u 2011. godini, povodom usvajanja Izvještaja o radu i Finansijskog izvještaja Agencije za nadzor osiguranja i Izvještaja o stanju na tržištu osiguranja u Crnoj Gori za 2010. godinu („Službenom listu Crne Gore“, br. 57/13), Odbor je konstatovao da su realizovani zaključci 3 - 7, koji se odnose na: potrebu jačanja kadrovskih kapaciteta Agencije; trajno rješavanje pitanja smještaja, odnosno obezbjeđivanje sopstvenog poslovnog prostora Agencije; definisanje strožijih pravila za ulaganje sredstava tehničke i garantne rezerve; preciznije definisanje položaja i statusa Nacionalnog biroa osiguravača i vršenje kontrole rada poslovanja Biroa i primjene propisa iz ove oblasti.

U odnosu na zaključke 1 i 2, kojima se preporučuje Vladi da razmotri mogućnost i opravdanost osnivanja nacionalnog društva za reosiguranje i osiguranje i pristupi izradi elaborata opravdanosti osnivanja nacionalnog društva za osiguranje, ocijenjeno je da realizacija navedenog nije u nadležnosti Agencije, te da je potrebno o istom zatražiti informaciju od resornog ministarstva i Vlade. Na Odboru je konstatovano da je Agencija za nadzor osiguranja spremna da učestvuje u izradi elaborata o opravdanosti osnivanja nacionalnog društva za osiguranje.

Odbor je, nakon rasprave, sa tri glasa „za“ i četiri glasa „uzdržan“, konstatovao da Finansijski iskazi sa Izvještajem o izvršenoj reviziji finansijskih iskaza i Izvještajem o radu Agencije za nadzor osiguranja u 2013. godini nijesu dobili potrebnu većinu.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Strahinja Bulajić.



PREDSIEDNIK ODBORA
Aleksandar Damjanović